YourreHn JIMHeapHn MOoJdeJIn

Y HeKuM cHTyallijaMa Cy 3aBUCHe MPOMEH/bUBe JUCKpeTHOr Tuma. Hajen-
HOCTaBHUjU HpuMep Ou Oujia MpMeH/bUBa Y KOja 3a CBaKy BPEJIHOCT IIPeIHK-
Topa y3uma camo jse Bpegnocru: 0 mm 1 (Kareropudaka IpOMEH/bHBA Ca, JIBe

speguocti: JIA win HE, UICTUHA win HEVMICTUHA, 3A uau [TIPOTHUB).
Jlakme, ycIoBHaA pacmojiena mpeauKkTopa je

% (4 ey w(y)

Perpecuona ¢ynknuja je

E(Y}|Xi) = 7(Xi)

JacHo je, ma y 0BOj cuTyanuju, TuHeapHU MoJes He Ou 6uo anekBatan. Hekn
oJ1 pasJjiora cy cienehn.

1. I'pemke mMojiesia He MOTY ce MOJIETUPATH HOPMAJTHOM PACIIO/IEIOM, WU
HEKOM JIPYTOM a0COJIyTHO HEIPEKHHOM ¥ CMETPUYHOM OKO HYIJIE.

2. Jlucmepsuja rpemaka Mojena Huje KoHcranTHa. Bawxwm: D(Y;|X;) =

3. C ob3upom ma je perpecuona (byHKInja BepoBaTHOha Tpeba ma Oyae
3a,10B0JbeHO Ja je T(X;) € [0, 1]. 3a muneapny GyHKIUjy TO 0UHIIETHO
HE BayKM.

IIpobuT perepcuja

Pajn jexnocraBHoCTH, 3a caja, IPETIOCTABEUMO /& HMaMO CaMO jejaH
npesuxrop. m(X;) = (55 + 57 X;)

Opasne je @ 1(7(X;)) = B + B X; muneapuu mozen. OBa Tpancdopma-
nuja je mosHaTa MOJ HA3BUBOM npobum mpanchopmaruja.

JlorucTuyka perpecuja

m(X0) = pmen

Onasze je F; ' (1(X;)) = log (JS:{X))) = Lo+ X;. Osa rpancdopmanuja
je mo3HaTa MO HA3UBOM JA02UM MPaHchHoPpMauUja.
Konmannk 1j§r)((X)) ce HasuBa keoma (odds.)

[TapameTpe Mogea OIemyjeMO METOIOM MaKCHMaJIHE BEPOIOCTOJHOCTH.
JloraputaMm dbyHKIHje BEpOTOCTOJHOCTH je




L) = 3 (Vo (7 ) + (1 = (X))

=) Yi(Bo+ /X)) — Y log (1+ ehtiX)

=1 =1

Makcumym ose dynkuuje oapebyje ce nymepnuxku. Hexa cy nobujene
omene [y u [ 3a HemozanTe koedunujerre Sy u [Bi1. OmaBiae je omemeHa
perpecuona (pyHKIHIja o

ePotP1Xi
1 + ePotbr1Xi

Ounemena jgorut (pyHKIHja je

AMX) =60+ /1 X
Tectupame 3HaUYajHOCTH KoedHUIMjeHATa €€ MOYKEe TEeCTHPATH TEeCTOM
KOJIMYHUKA BepojiocTojuuctu. Kako

110J1 HYJITOM XHIIOTE30M UMa HPUOJIUZAKHO X5 PACIOIE/Ly, MOKEMO U3BPIIUTH
TeCTUPahe 3HAYajHOCTU KoeduimjenTa y3 npejiuKropa Ha yobudajan HauuH.

Jonr jean o HaUYMHA, 12 TPOBEPUMO YTHUIA] CBAKE HE3ABUCHE IIPOMEH/bUBE
Ha IIOCMATPaHy B3aBHCHY, KaOo 3HAYa] CBAKOT KOeUIMjeHTa, OJIHOCHO 1
ce HpOIEHHU Jia JIM he ce m3banuBameM HEKOr KoedHIUjeHTa U3TYOUTH Ha
KBasiuTeTy mMojena , je Bajos Tect. Kopuctu ce Basgosa Tect crarucruka

P oo
SE(S)
OBa crarucruka, Opu Bazkemy Hysare xunorese (; = 0) uma HOpMasHy

PacIojiely 1a e MOy HalpasuTu ojrosapajyhe kpuruune ob1actu 3a TeCTU-
pame U H3PATyHATH P-BPeIHOCTH TecToBa. CTaHIADIHO OICTYIAE OIEHE Ce
MOZKe JOOUTH Ha caemehn HAYNH.

Osnaunmo ca m; = 7(X;), kao w; = T;(1—7;). Tana je rexxuncka cpeuna

X > i Wz‘Xz"



TeXKMHCKA CyMa KBaJIpATHUX OJCTyHAbA je

SSw = ZWZ(XZ - Xw)2‘
i=1

Moxke ce mokaszaTu Ja Cy CTaHJap/Ha OJICTYIama OIleHa I[apaMeTrapa

(Fleiss et al.2003)
\/Z =1 Wz S

E(B) = 75 o
Koapujanca omnena mapamMerapa je
s X
C = 2
0U(50, B1) 55,
Tana je X .
M7(X)) = Bo + 51X
Kao

SE\#(X))) = \/ SE(3)? 42X Cov(Bo, B1) + X2SE()?

SE(#(X)) = 7(X)(1 = 7(X))SEA#(X))).

Ca/ia MOKeMO HAIIDaBUTH U MHTepBaJl moBepera 3a 7(X).

Jlo cajg HECMO TOBOPHWJIM O THUILY HPEIUKTOPA. Y KOJUKO je HPEeIuKTOP
JMCKPeTHa CJIydajHa BeJUdHHa OHIa MOKEMO Y2 TeCTOM HPOBEPUTH 3HaUa-
jHOCT KoeduIjeHara.

YranoBe y3opka rpynucahemMo Ha OCHOBY BpEIHOCTH He3aBHUCHE
npomensbuBe. Jlakie, 3a cBako X; u3 y3opka (hopMHpPaMO MOJCKYI KOjH
YHHE OHU eJIeMeHTH y30pKa 4YHja je He3aBHCHA KOMIIOHEHTa jeJHaKa ojabpa-
oM X;.

Hexa je m; Opoj esemenara y j-TOj HOATPYNN MOCMATPAHOr y30pKa, j =
1,2...J. Y okBupy cBake HOJIpPyle ce MOXKe OINEHUTH YCJIOBHA BepoBarTHOha
7(X;) = P{Y = 1|X;}. Heka je n; npoj eiemenara y mOArpynu 3a Koje je
BPEJIHOCT 3aBUCHE MpOMeHsbuBe jeqHaka 1. OneHa moMenyTe BepoBaTHOhe,

Ha OCHOBY JorucTudkor mozena je P{Y = 1|X,} = ﬁ. Tana je
1+e 7



OYEeKHBaH IMpocedan Opoj eleMeHaTa M3 Y30pKa 4Hja je BPEIHOCT 3aBHCHE
IpoOMeH/bHBe 1, jeTHaKa:

- 1
] m'%.
1 4 ePot+B1X;

Y B3aBHCHOCTH O] pacCIoe/beHOCTH 3aBHCHE MPOMEHJHPUBE Y OKBHUPY CBaKe
rpyne, kao u MehycoOHOM OIHOCY I'PyIla Ha OCHOBY Te KapaKTEpPUCTHUKE, KO-
pucTe ce pasjiMuuTe CTATUCTUKE 33 MPOBEPY KBaJuTeTa JO0OUjeHOr JIOI'MC-
THUIKOT MOJIENIA.

ITupconoBu pe3mayasnu

[IupconoB j-tu pe3ujyas je nedpuHucaH ca

N
A

—my P n; — 1

ry = e = ~ :
\/mjﬁj(l—ﬁj) \/ﬁj( — )

[Iupconosa crarucTuka je neduHucaHa ca

C uma npub/IMzKHO X5 .

Kgsasmurer [TupconoBux pesu/iyasia UCIIO/baBa Ce YUNEHEHUIIOM JIa je IbUX0Ba,
ovyeknBaHa BpesHOCT (), Ka0 1 Jia je 3a CBAKW pe3ujryaJs JuCIep3nja ucTa.
Pesuayanu nesujaiuje

Pesunyan nesujanuje, 3a n; —n; > 0, je nedbunucan ca:

d; = 2<nj In—9_ 4 (mj —n;)ln L )
m; P; m;(1— F))
= Q(HJIH@—F(TH]—RJ)IHM)
n; my — 1y
3a n; —n; <0 3a j-Tu pesuayan ce ysuma —d;,
3an; =0
mj — nj



JOK J€ 3a T; = M

/ m;
d: = 4/2m.|1n —2].
j m,; nﬁj

J

D=) d.

j=1

Tect craTucTuka je

D uma upubmuzkno x% , pacuogeny. Ilokasyje ce ja oBU pesujyaJiu
Opzke Texke HOpMaJIHO pactiopehenoj ciydajHoj npoMeH/buB0Oj, Hero [Tupcon-
OBU PE3nyaJn.

Jlor-BejoymoBa perpecuja

m(X;) = 1 — e Opasue je F; (n(X;)) = log(—log(1 — 7(X;))) =
Bo + B1X1.

OBa Tpacudopmanuja, 300r cBoje ACHMETPUIHOCTH, ce Hajdelrhe KOPUCTH
3a MOJEJIOBambe MaJUX M BeIuKuX BepoBaTHoha ycmexa. Ilosmara je mon
HA3UBOM mpanchopmayuja umepuparoe aozapumma ( complementary log-log
regression).

YouireHn JIMHeapHn MOodeJIn

OBo Mozen ce cactoje of ciegehnx KOMIIOHEHTH:
e JimHeapHa KOMOWHAaIMja KoedHuImjeHara Mojieia
p
T
nj = XJ' B onnocno n; = fo+ Y X,
i=1

e " yimHK’ (pyHKIMje KOja mpejcTaB/ba TpancdhopaMiiyjy Kojy Tpeda 1npu-
MEHUTHU Ha (DYHKIUJY CPeJitheé BPeJHOCTH 3aBUCHE ITPOMEH/bUBE, J1a 01
ce Ta TpanchopMuUCaHA TPOMEH/bUBA MOTJIA OIMUCATH JIMHEAPDHUM MO/I-
eJIOM, OJTHOCHO 33 [t; = FY; u qunK dyHKIH]Yy g BazxKn

9(u5) = m;
® JluCcliepu3uja 3aBUCHE ITPOMEHJ/bUBE Ce MOKE IIPEJICTABUTH Y OOJIUKY

D(Y;) = CV ().



Vkomuko je g(z) = x, V(z) = 1 u C = ¢? nobujamMo KIacuvan JUHEADHH
MOJIE.

Vromuko Yj ~ B(1, ;) pacnoneny u g(x) = F; '(x) = log (ﬁ) uV(zr) =
z(1 — x) 1obujamMo JIOTHCTHYKY Perpecujy.

Beoma wecro ce y npakcu jasrpa ciaydaj kajga Y; ~ P(A;). Tamaje pj = A\j u
D(Y;) = \j = pj ma je V(z) = x. Tpeba jom ga oxpenumMo JHHK QYHKIL]Y.
[Ipumernmo na 3a my Tpeba na Baxkn ga ciauka (0,00) Ha (—00,00). 3atTo je
npupoan u3bop juHK dbyskmja g(x) = log(x).

Hopmanna, 6unomua u [lyacoHoBa pacrmojena HpUIaiajy e€KCIOHEeHIIH-
jannoj dhavuanju pacmoesa. Exkcrionennujaanoj baMuinju ca pacmopiiemnheM
(pacejarmem) npumaiajy cBe pacrojese 3a Koje ce byHKIMja TycTuHe (3aKOH
pacrojesie) MoKe pUKa3aTu y OOJIUKY:

)T T(y)—d(0)+S(y)
f(xv ‘9) =¢c o)
[Tapamerap 7 ce Ha3uBa mapamerpom pacnpuwersa. Kaga je ¢(7) mosmaro
pajii ce 0 KJIACHIHOj eKCIOHEHIIMjaaH0] (paMUJInju pacioiea.

[Ipumepn: DepmynmjeBa pacrogena, HopMaJaHa pacmoaena, [lyacomoBa
pacrozesna...(Ha Jacy).

Yromuko je T(y) = y u ¢(f) = 6 kaxkemo na ce pagm O PACIONETH Y
Kkarnonckom obauxy. Tana je

EY = —-d'(0)=pu
DY =d"(0)¢(r) = V(1) (7).

Hemnosnarn mapaverpu mozena ce oapehyjy, Kao u y caydajy JIOTHCTHIKE
perpecuje, METOJIOM MAaKCHMaJHE BEPOIOCTOjHOCTH.

Bparumo ce omabupy JimHK (yHKIHEje. YKOJIUKO je JIMHK (DYHKIHU]jA,
o/labpaHa TakKo Jia je 3a KAHOHCKH IapaMerap ¢ = n oHjaa TakBy (DyHKIIH]Y
HA3UBAMO KaHOHCKOM THHK (DYHKIHOM. JacHO je j1a je y caydajy JOrUCTHIKe
perpecuje kanoncka dyHknuja damr logit dyHKIHja.

[Tpexnoct onabupa KaHOHCKe JMHK GyHKIHje je mro je Taga X'Y jo-
BOJbHA CTATUCTHKA 3a [ jep je

S gzt B—d(zl 8)=S(y;)

L(y,0) = e o

0.0.1 Acwumnororcka cBojcrBa MJI onene
® ACHMIITOTCKA HOPMAJIHOCT (HA Yacy)
e BajoBa cTaTuCTHKA

e JleBmjamuja



0.1 IIyacoHoBa perpecuja

Kanoncka qmnk dynknuja je g(t) = log(t). Tazxa je

1(B) = Z yilog(e™ Py — e? + Const
i=1
Y ciyuajy 3acuhenor mojelia je

() =— Z Yi + Zyl log(p;) + Const

Onasne je omena 3a p; 6amr y; Onrosapajyha nesujanuja je

Dy, i) = 2(s) 1) = 2w, 1og<%> 2y ) =23 1og<%>

Craructuka D uma npub/IuzKHO X%_6p0j onememix mapaverapa DACIOIEILY.



